



Совет Безопасности

PROVISIONAL

S/PV.2804
30 March 1988

RUSSIAN

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О ДВЕ ТЫСЯЧИ ВОСЕМЬСОТ
ЧЕТВЕРТОМ ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в среду,
30 марта 1988 года, в 15 ч. 30 м.

Председатель: г-н ПЕИЧ (Югославия)

<u>Члены:</u> Алжир	г-н ИБРАГИМИ
Аргентина	г-н КУЛЬЕН
Бразилия	г-н НОГЕЙРА-БАТИСТА
Китай	г-н ДИН Юаньхун
Франция	г-н БЛАН
Германии, Федеративная Республика	граф ЙОРК фон ВАРТЕНБУРГ
Италия	г-н БУЧЧИ
Япония	г-н КАГАМИ
Непал	г-н РАНА
Сенегал	г-н САРРЕ
Союз Советских Социалистических Республик	г-н БЕЛОНОВ
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	сэр Криспин ТИККЕЛЛ
Соединенные Штаты Америки	г-н УОЛТЕРС
Замбия	г-н ЗУЗЕ

В настоящем отчете содержатся подлинные тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности.

Поправки должны представляться только к подлинным текстам выступлений. Они должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Департамент по обслуживанию конференций (Chief of the Official Records Editing Section, Department of Conference Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), а также быть внесены в один из экземпляров отчета.

Заседание открывается в 15 ч. 50 м.

ПРИВЕТСТВИЕ МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ АЛЖИРА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я хотел бы в самом начале заседания сообщить о присутствии за столом Совета Его Превосходительства г-на Ахмеда Талеба Ибрагими, министра иностранных дел Алжира. Я тепло приветствую его от имени Совета и выражаю ему признательность всех членов Совета, которые высоко ценят его и его страну.

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

Повестка дня утверждается.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ОККУПИРОВАННЫХ АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ТУНИСА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 29 МАРТА 1988 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ (S/19700)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я хотел бы информировать Совет о том, что мною получены письма от представителей Индии, Израиля, Иордании, Кувейта, Саудовской Аравии, Сирийской Арабской Республики и Туниса, в которых они просят пригласить их принять участие в обсуждении пункта повестки дня Совета. В соответствии с обычной практикой, я предлагаю, с согласия Совета, пригласить этих представителей принять участие в дискуссии без права голоса согласно соответствующим положениям Устава и правилу 37 временных правил процедуры Совета.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

По приглашению Председателя г-н Гарехан (Индия), г-н Байн (Израиль), г-н Салах (Иордания), г-н Абулхасан (Кувейт), г-н Масод (Саудовская Аравия), г-н Аш-Шараа (Сирийская Арабская Республика) и г-н Гезаль (Тунис) занимают места, отведенные для них в зале Совета.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я хотел бы информировать Совет, что я получил письмо от Постоянного представителя Алжира при Организации Объединенных Наций от 30 марта 1988 года, которое гласит:

"Имею честь просить Совет Безопасности в соответствии с принятой в Совете практикой пригласить заведующего Политическим отделом Организации освобождения Палестины г-на Фарука Каддуми принять участие в обсуждении вопроса, озаглавленного "Положение на оккупированных арабских территориях".

Это письмо распространено в качестве документа S/19706. Предложение Алжира не соответствует правилу 37 или правилу 39 временных правил процедуры Совета Безопасности, однако если оно будет одобрено Советом, то приглашение принять

(Председатель)

участие в обсуждении предоставит Организации освобождения Палестины такие же права, как и те, которые предоставляются государствам-членам, получившим приглашение в соответствии с правилом 37.

Есть ли члены Совета Безопасности, желающие выступить по этому предложению?

Г-н УОЛТЕРС (Соединенные Штаты) (говорит по-английски): Соединенные Штаты последовательно придерживаются той позиции, что согласно временным правилам процедуры Совета Безопасности единственной юридической основой, в соответствии с которой Совет может предоставить право быть заслушанными лицам, которые выступают от имени неправительственных организаций, — это правило 39. На протяжении четырех десятилетий Соединенные Штаты поддерживают широкое толкование правила 39, и мы, разумеется, не возражали бы, если бы этот вопрос поднимался в связи с этим правилом. Однако мы выступаем против специального отхода от упорядоченной процедуры. Соединенные Штаты последовательно выступают против предоставления Организации освобождения Палестины таких же прав принимать участие в работе Совета Безопасности, как если бы эта Организация представляла государство — член Организации Объединенных Наций. Мы, разумеется, верим в необходимость выслушать все точки зрения, но только если это не требует нарушения правил. В частности, Соединенные Штаты не согласны с недавней практикой, используемой в Совете Безопасности, которая, как представляется, пытается селективно укрепить престиж тех, кто хочет выступить в Совете на основе отступления от правил процедуры. Мы считаем, что такая специальная практика не имеет юридической основы и представляет собой злоупотребление правилами процедуры. Поэтому Соединенные Штаты просят, чтобы условия предлагаемого приглашения были поставлены на голосование. Разумеется, Соединенные Штаты будут голосовать против этого предложения.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Если больше никто из членов Совета не желает выступить, то я буду считать, что Совет готов проголосовать по предложению Алжира.

Решение принимается.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за: Алжир, Аргентина, Бразилия, Китай, Япония, Непал, Сенегал, Союз Советских Социалистических Республик, Югославия, Замбия.

Голосовали против: Соединенные Штаты Америки.

Воздержались: Франция, Германии, Федеративная Республика, Италия,
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Результаты голосования следующие:
10 голосов – за, 1 – против при 4 воздержавшихся. Предложение принимается.

По приглашению Председателя г-н Каддуми (Организация освобождения Палестины)
занимает место, отведенное для него за столом Совета.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я хотел бы информировать Совет, что я
получил письмо от 29 марта 1988 года от Постоянного представителя Алжира при
Организации Объединенных Наций, которое гласит:

"Имею честь просить Совет Безопасности в соответствии с правилом 39 его
временных правил процедуры направить Генеральному секретарю Лиги арабских
государств г-ну Шедли Клиби приглашение принять участие в обсуждении
включенного в повестку дня нынешнего заседания Совета вопроса, озаглавленного
"Положение на оккупированных арабских территориях".

Это письмо было распространено в качестве документа Совета Безопасности (S/19705),
который будет вновь издан с поправками. Поскольку возражений нет, я буду считать,
что Совет согласен направить предложение г-ну Клиби в соответствии с правилом 39
временных правил процедуры.

Поскольку возражений нет, предложение принимается.

Сейчас Совет Безопасности возобновит рассмотрение пункта своей повестки дня.

Совет Безопасности собрался сегодня в ответ на просьбу, содержащуюся в письме
от 29 марта 1988 года от Постоянного представителя Туниса при Организации
Объединенных Наций в его качестве Председателя Группы арабских государств в марте
на имя Председателя Совета Безопасности (S/19700).

Первый оратор в моем списке – г-н Ахмед Талеб Ибрагими, министр иностранных
дел Алжира и Председатель Комитета министров семи государств по оккупированным
территориям.

Г-н ИБРАГИМИ (Алжир) (говорит по-арабски): Г-н Председатель, для делегации
министров арабских стран, которую я имею честь возглавлять, является огромным
источником удовлетворения и уверенности тот факт, что Вы руководите Советом
Безопасности в момент, когда арабская нация вновь выступает здесь за право и
справедливость.

(Г-н Ибрагими, Алжир)

Прежде всего мы испытываем удовлетворение вследствие близких отношений солидарности и сотрудничества, которые связывают арабские государства и Вашу страну, Югославию, отношений, глубина и прочность которых подтверждаются совместными действиями в движении неприсоединения.

Мы испытываем уверенность также потому, что в настоящий момент Советом Безопасности руководит опытный и уважаемый дипломат, представляющий страну, которая столь привержена всем ценностям, олицетворяемым Организацией Объединенных Наций.

(Г-н Ибрагими, Алжир)

Вот уже более ста дней мир следит за героическим народным восстанием в оккупированной Палестине. Палестинский народ борется символическим оружием – бульжниками, но его непоколебимая решимость и дух несломленной жертвы, в течение вот уже 40 лет полностью лишенной прав и находящейся в изгнании даже на своей исконной земле, потрясли отношение к нему других народов.

Размах сионистских репрессий в оккупированной Палестине получил отражение в острой реакции Совета, принявшего по этому вопросу три резолюции: 605 (1987), 607 (1988) и 608 (1988). Эти резолюции должны скрупулезно выполняться. Возможно, наиболее эффективная гуманитарная защита должна быть предоставлена народу на оккупированных территориях.

Усиливающиеся там репрессии должны вызвать самое глубокое беспокойство в Совете, который должен постоянно использовать свой авторитетный голос для обеспечения уважения достоинства палестинцев на их собственной родине.

Отмеченная историческими событиями, ныне существующая в оккупированной Палестине ситуация вынуждает нас скрупулезно проанализировать ее и как следует в ней разобраться. Несмотря на тщетные попытки обратить его в явление прошлого, народное восстание палестинцев требует прояснения некоторых обстоятельств.

Прежде всего, в своем движении широкомасштабного восстания палестинский народ оказывает сопротивление иностранному господству. Это просто новый этап, конечно, более решительный, в его борьбе, получившей импульс уже несколько десятилетий назад, за восстановление свободы и законности. Понять это означает пойти дальше краткосрочного понимания ситуации, вдохновиться мужеством этой борьбы и занять решительную позицию в отношении достижения соответствующего решения ближневосточной проблемы, решения, которое не может быть достигнуто до тех пор, пока основной вопрос Палестины игнорируется.

В этих жестоких репрессиях, осуществляемых против палестинского народа, мы не можем не заметить истинной природы сионизма, который возникает во всей своей наготе. Стоит ли напоминать Совету об ужасных, вызывающих столь много отрицательных эмоций и отвращения сценах, которые являются не чем иным, как проявлением по самой своей сути гегемонистской и аннексионистской политики?

Наконец, в этом последнем испытании палестинский народ еще раз заявил, что его единственным представителем является Организация освобождения Палестины (ООП). Этими последними выступлениями он дал понять, что его единственным законным представителем является ООП. Палестинский народ представил полный ответ тем, кто пытается дискредитировать эту национальную организацию или отстранить ее от мирного диалога, и таким образом он дал предупреждение о том, что никто не в праве решать за него.

На фесской встрече на высшем уровне со всей решимостью и ответственностью арабская нация определила основные элементы всеобъемлющего справедливого урегулирования ближневосточного кризиса. Этот реалистичный подход был поддержан международным сообществом, которое определило необходимые рамки для достижения мира путем проведения международной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций при участии ООП.

Ближневосточный кризис продолжает свидетельствовать об угрозе, создаваемой им для международного мира и безопасности, однако в этом повинен не дух решимости арабской нации; и причиной этого является не отсутствие в данный момент заинтересованности со стороны мирового сообщества, почти все члены которого проявили такую озабоченность. Мир и законность до сих пор не установлены в этом регионе из-за того, что сионизм воплощает в себе пять отрицаний: нет существованию палестинского народа; нет самоопределению этого народа; нет независимому палестинскому государству; нет выводу войск с оккупированных арабских территорий; нет любым формам переговоров, которые вели бы к несепаратным договоренностям. Такой подход заключается в отрицании принципов, которые должны обеспечить основу для международного мира и безопасности, и прежде всего и в первую очередь, права народа на самоопределение и независимость и неприемлемость приобретения территории с помощью силы.

История Ближнего Востока последних лет наглядно продемонстрировала тот факт, что решение этой кризисной ситуации не может быть найдено в лихорадочных попытках отвлечь внимание от действительно жгучих проблем. Она установила, что в своем высокомерии сионизм неистово, но тщетно осмеливается напускать на себя вид стража порядка потому, что, к моему великому сожалению, наиболее мощные международные силы, вместо того, чтобы честно поставить себя на службу миру, продолжают следовать его примеру, который был осужден.

(Г-н Ибрагими, Алжир)

Своим всеобщим восстанием палестинский народ возвестил международному сообществу о том, что в настоящее время он вступил в новую стадию своей борьбы за национальное освобождение. Об этом свидетельствует его необратимый поход за восстановление своих прав, в ходе которого он продемонстрировал свою неограниченную способность к самопожертвованию, показал, что время на его стороне. Самым ярким доказательством того, что борьба палестинского народа окончится лишь тогда, когда будет создано независимое и суверенное палестинское государство, служат палестинские дети, которые оказываются вынужденными преждевременно вступить на путь борьбы за лучшее будущее.

Что это, если не настоятельный призыв к членам Организации Объединенных Наций и, особенно, к тем из них, на которых Организация возложила огромную ответственность, призыв отказаться от своей недальновидной политики и продемонстрировать подлинную решимость добиваться справедливого и прочного урегулирования ближневосточного конфликта? Настало время для того, чтобы мы, отказавшись от столь многочисленных и неуместных исследований, предприняли решительные действия и вступили, наконец, на единственно возможный путь – путь созыва международной мирной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций. Для обеспечения успеха конференции необходимо, чтобы были выполнены некоторые действительно важные условия, и я хочу о них сегодня напомнить.

Во-первых, созывая такую конференцию, международное сообщество должно принять на себя определенную ответственность. Любой шаг, направленный на созыв такой конференции, которая служила бы "зонтиком" и одновременно ширмой для проведения двусторонних разобщенных переговоров без учета главного аспекта палестинской проблемы, был бы заранее обречен на провал. Принимая во внимание свою собственную историю и свою главную задачу, Организация Объединенных Наций должна обеспечить этой мирной конференции столь же высокий авторитет, как тот, которым пользуется она сама, она должна выступить в роли бдительного стража, который должен обеспечить, чтобы в этой конференции были воплощены те основополагающие принципы, которых она сама придерживается.

Во-вторых, подлинная мирная конференция должна предоставлять равные возможности для участия в ее работе главной жертве ближневосточного конфликта – палестинскому народу. Естественно, что участие этого народа должно обеспечиваться через

(Г-н Ибрагими, Алжир)

посредство представителя, которого этот народ в результате своего суверенного решения избрал для того, чтобы тот выражал его позицию, – а именно, Организации освобождения Палестины.

В-третьих, цель проведения этой конференции не должна противоречить законным требованиям и неотъемлемым правам палестинского народа в отношении самоопределения и создания своего независимого суверенного государства на своей национальной территории. Поэтому любой подход, направленный лишь на то, чтобы видоизменить иностранное господство, которое неприемлемо в принципе, любой подход, направленный на то, чтобы заранее исключить возможность беспрепятственного создания палестинского государства, не предвещает для будущего Ближнего Востока ничего хорошего.

И наконец, в-четвертых, мир не сможет вновь утвердиться на Ближнем Востоке в своих правах до тех пор, пока не будет обеспечен полный и безусловный уход Израиля со всех оккупированных арабских территорий.

Вынесший на себе такие испытания, переживший отрицание своих прав, палестинский народ вправе надеяться на то, что международное сообщество, наконец, устранил совершенную по отношению к нему несправедливость. Земля Ближнего Востока, которая дала так много общечеловеческой цивилизации, имеет право рассчитывать на то, что международная общественность всего мира мобилизуется на борьбу за восстановление мира в этом регионе.

И когда речь заходит о решении этой исторической задачи, взгляды народов, естественно, обращаются в сторону Организации Объединенных Наций. Действуя от имени Объединенных Наций, Генеральный секретарь нашей Организации уже заслужил нашу признательность теми похвальными и неустанными усилиями, которые он предпринимает для урегулирования проблемы Ближнего Востока. Мы должны обеспечить ему всяческую помощь и поддержку в его работе.

Сейчас нам остается только надеяться на то, что Совет Безопасности единодушно преисполнится решимости – столь долгожданной решимости – созвать подлинную международную мирную конференцию по Ближнему Востоку. В этой связи речь идет о том, что этот первостепенный орган должен добиваться международного мира и

безопасности и использовать все свои полномочия в интересах осуществления воли международного сообщества, которую оно проявляло столь представительно и столь многократно.

Своим восстанием, своими каждодневными жертвами палестинский народ посылает сообществу наций послание, преисполненное надежды. Нельзя допустить, чтобы эта надежда не оправдалась.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю министра иностранных дел Алжира за очень любезные слова, сказанные им в мой адрес, и, особенно, за те добрые и дружественные слова, которые он сказал в адрес моей страны, преисполненной глубочайшего уважения по отношению к роли Алжира в международных делах.

Следующий оратор – генеральный секретарь Лиги арабских государств, Его Превосходительство г-н Шедли Клиби. Я приглашаю его занять место за столом Совета и сделать заявление.

Г-н КЛИБИ (говорит по-арабски): На протяжении уже более трех месяцев на оккупированных арабских территориях наблюдается активизация репрессивно-карательных операций против арабского населения. Несмотря на то, что Совет Безопасности принял три недвусмысленные резолюции, осуждающие политику и практику оккупационных властей, представляющие собой нарушение прав человека, несмотря на призывы к Израилю со стороны Совета Безопасности соблюдать Женевские конвенции, касающиеся защиты гражданского населения во время войны, и заявление Совета в отношении того, что эти Конвенции распространяются на палестинские и другие арабские территории, оккупированные Израилем с 1967 года, включая Иерусалим, несмотря на рекомендации, представленные в своем докладе Генеральным секретарем на основе результатов работы миссии по выявлению фактов на местах, Израиль продолжает пренебрегать волей международного сообщества, продолжает эскалацию своей карательной деятельности, приводя, таким образом, к многократному увеличению числа невинных жертв – преимущественно среди детей и молодых людей в возрасте до 20 лет.

Несмотря на растущее международное давление, цель которого заключается в том, чтобы положить конец этой трагедии и вынудить Израиль соблюдать законные права палестинского народа, положение продолжает ухудшаться в результате постоянного попрания Израилем норм международного права, его отрицания самых основополагающих прав человека, его упорного вызова международному сообществу, а также в результате изощренных методов осуществления актов, противоречащих принципам, провозглашенным во Всеобщей декларации прав человека.

Серьезность и срочный характер вопроса, рассматриваемого сегодня в Совете, вызваны рядом основополагающих соображений, которые требуют эффективного вмешательства, с тем чтобы не допустить возможных трагических последствий посредством осуществления принципов Устава Организации Объединенных Наций, тем самым выполнить обязанность Совета Безопасности, призванного защищать права человека, охранять национальные права народов и поддерживать международный мир и безопасность. Первое соображение – это мнение о том, что массовое восстание палестинского народа, которое происходит с начала декабря прошлого года, – это национальное движение как с точки зрения его планирования и мотивов, так и его целей и задач. Это лишь одно из звеньев долгой борьбы, ведущейся палестинским народом против колонизации поселенцев, которые используют все силы и возможности для того, чтобы захватить землю палестинцев, изгнать их, оставить их без крова, уничтожить их национальную самобытность и разрушить их национальную инфраструктуру.

Восстание палестинского народа сегодня – это не восстание отчаявшегося и униженного народа в ответ на жестокие экономические и социальные условия, в которых этот народ живет в результате позорных действий израильских оккупационных властей, которые конфискуют землю этого народа, разрушают дома, ввергают этот народ в нищету и лишают его возможности получить образование. Это не восстание против несправедливой гражданской администрации, в условиях правления которой этот народ живет и страдает от расовой дискриминации, терроризма, пыток и депортирования, осуществляемых израильскими оккупационными властями. Несмотря на все эти жестокости со стороны оккупационных властей, это восстание является революцией, совершаемой народом, который категорически отвергает иностранную оккупацию и который готов до последнего вздоха сражаться, чтобы покончить с оккупацией. Он

борется во имя защиты своей исторической земли, во имя защиты своей национальной самобытности и своих законных прав на самоопределение и создание своего независимого государства на своей национальной территории. Таким образом, восстание палестинского народа имеет целью раз и навсегда положить конец всем бесплодным попыткам оккупирующих властей подавить национальный характер борьбы этого народа, попыткам, смысл которых - отрицание самого существования этого народа, попыткам, цель которых - превращение этого народа в беженцев, попыткам исказить смысл вопроса - свести этот политический и национальный вопрос к вопросу чисто экономического и социального характера. Все эти попытки направлены на то, чтобы подорвать неотъемлемые права этого народа, в том числе и попытка провести в жизнь "план самоуправления", который лишает палестинский народ права на самоопределение и национальный суверенитет на своей собственной национальной земле.

В силу своего национального характера восстание палестинского народа продолжается уже пятый месяц без какого бы то ни было признака ослабления; более того, оно имеет все основные элементы настоящей революции. Восстание имеет много аспектов. К примеру, оно носит полностью социальный характер, поскольку в него вовлечены все категории палестинского народа и все социальные слои. Имеется и географический аспект этого восстания, которое распространилось на все деревни, города, поселки и на лагеря для палестинских беженцев на оккупированных территориях. Оно находит отражение в единстве борьбы, в которой принимают сегодня участие все политические силы палестинского народа, имеющиеся внутри оккупированной Палестины, в арабских и других зарубежных странах. Объединившись, эти силы подчеркивают свою органическую связь с Организацией освобождения Палестины (ООП) как с единственным законным представителем палестинского народа, вновь проявляя свое доверие объединенному политическому руководству в лице этой организации.

Этот факт настоятельно заставляет нас признать, что серьезное развитие событий на палестинских и других арабских оккупируемых территориях будет продолжаться со всеми возможными последствиями, если мы не предпримем коллективных усилий для того, чтобы урегулировать первопричину этой проблемы, положив конец израильской оккупации всех оккупированных территорий и дав возможность палестинскому народу осуществить свои национальные, неотъемлемые права, особенно свое право на самоопределение в условиях полной свободы.

Это – основное соображение, которое заставляет международное сообщество отреагировать на усилия и борьбу народа за его национальное дело, за его свободу и достоинство.

Второе соображение, которое требует международных действий в этом плане, заключается в том, что Совет Безопасности, вновь собравшись сегодня для рассмотрения серьезного положения на оккупированных палестинских территориях, по сути занимается рассмотрением гораздо более широкого вопроса: вопроса войны и мира. Возможно, это наиболее сложный и серьезный вопрос, с которым современный мир сталкивается со времени образования Организации Объединенных Наций в 1945 году. Нынешняя революция палестинского народа является еще одним аспектом палестинского вопроса, который возник в первой четверти этого столетия, хотя сейчас мы уже приближаемся к концу столетия, нет признаков какого бы то ни было всеобъемлющего и прочного решения этого вопроса. В результате такого ненормального положения и продолжающихся агрессивных действий Израиля и возник арабо-израильский конфликт, который продолжает активно и опасно усугубляться со времени второй мировой войны. В течение этого периода на Ближнем Востоке произошло пять войн, которые подвергали серьезной опасности международный мир и безопасность.

Обсуждаемый нами сегодня вопрос – это не только местный вопрос, касающийся вопроса о Палестине, несмотря на тот факт, что этот вопрос является сутью конфликта, и несмотря на важность этого вопроса и его несправедливые исторические последствия. То, свидетелями чему мы являемся сегодня, превратилось в результате ослабления международного внимания к вопросу о Палестине и в результате продолжающейся израильской политики экспансии в более широкий, многоплановый вопрос. Этот вопрос превратился в региональный конфликт в одном из наиболее взрывоопасных регионов мира, тем самым представляя серьезную угрозу международному миру и безопасности. Опасность эта – постоянная, непрерывная, она создает положение, при котором взрыв может произойти в любой момент.

Совет Безопасности должен предпринять незамедлительные действия, с тем чтобы избежать опасных последствий. Серьезные угрозы со стороны Израиля предпринять агрессивные действия, направленные на подрыв суверенитета Саудовской Аравии, которая желает лишь осуществлять свое национальное право по всемерному укреплению

своей обороны, являются еще одним примером разрастания конфликта, происходящего в результате настойчивого отказа Израиля согласиться с разумной основой для восстановления всеобъемлющего мира: согласиться с признанием норм международного права, регулирующих отношения между странами и определяющих права народов.

Третье соображение, обуславливающее необходимость незамедлительных и решительных международных действий, состоит в том, что на оккупированных палестинских территориях сложилось серьезное и опасное положение, особенно в последние несколько дней, которое привело к возникновению трагической гуманитарной ситуации, что добавляет новый драматический аспект в затянувшиеся страдания палестинского народа.

Несмотря на все резолюции Совета Безопасности и призывы международного сообщества, оккупирующая держава продолжает предпринимать отчаянные усилия, чтобы положить конец революции палестинского народа, используя для этого свои войска, подразделения полиции, пограничные войска и банды поселенцев, переходя от одного этапа к другому в осуществлении политики государственного терроризма по отношению к палестинскому народу и во всех аспектах его жизни. Без всяких моральных ограничений, не делая при этом исключений ни для младенцев, ни для беременных женщин, Израиль совершает дерзкие террористические акты по отношению к беззащитным палестинцам, вооруженным лишь своей верой и решимостью. Израильская оккупация противоречит не только Четвертой Женевской конвенции 1949 года, но и моральным принципам человечества – принципам, воплощенным в Уставе Организации Объединенных Наций.

В резолюциях Совета Безопасности 605 (1987), 607 (1988) и 608 (1988), которые были приняты почти единогласно, выражена глубокая озабоченность Совета Безопасности тяжелым положением на оккупированных палестинских территориях и его твердая убежденность в том, что следует положить конец этой трагической и опасной ситуации.

Однако в последнее время ситуация серьезно осложнилась, и Израиль по-прежнему продолжает отказываться выполнять требования Совета Безопасности и международного сообщества. В создавшихся условиях Совет Безопасности собрался для того, чтобы принять эффективную резолюцию, которая позволит осуществить три следующие цели.

Во-первых, должны быть предприняты практические и действенные меры в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, с тем чтобы заставить Израиль прекратить осуществление террористических актов и подчиниться резолюциям международного сообщества; во-вторых, следует принять эффективные меры по защите палестинского народа и охране жизни, имущества, священной территории и национальных институтов его граждан; в-третьих, следует предпринять еще более энергичные усилия для созыва эффективной международной конференции по мирному урегулированию ближневосточного вопроса под эгидой Организации Объединенных Наций и с участием постоянных членов Совета Безопасности и всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины (ООП) на равных основаниях, с тем чтобы добиться всеобъемлющего решения вопроса о Палестине и урегулирования арабо-израильского конфликта на основе ухода Израиля со всех оккупированных арабских территорий и предоставления палестинскому народу его неотъемлемых прав.

В заключение я хотел бы отметить, что рассмотрение сегодня тревожных событий на оккупированных арабских территориях и репрессивных мер Израиля предоставляют Совету прекрасную возможность для того, чтобы еще раз продемонстрировать способность к выполнению своих обязанностей и возродить веру в наличие у международного сообщества воли к обузданию агрессии. С учетом того, что международная Организация была создана на руинах безумной войны, резолюции Совета и любые его действия будут определять подход к урегулированию ближневосточной проблемы в следующие несколько месяцев.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Следующий оратор – государственный министр Саудовской Аравии г-н Мохаммед Масод. Я приветствую его, приглашаю его занять место за столом Совета и выступить с заявлением.

Г-н МАСОД (Саудовская Аравия) (говорит по-арабски): Вначале я хотел бы тепло поздравить Вас, г-н Председатель, с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце и хотел бы отметить Ваш обширный опыт и мудрость, на которые Вы опираетесь в выполнении своих обязанностей. Я также хотел бы выразить благодарность и признательность Вашему предшественнику на этом посту в прошлом месяце – Постоянному Представителю Соединенных Штатов Послу Уолтерсу – за то, как компетентно и энергично он руководил работой Совета.

Совет Безопасности вновь собирается для рассмотрения положения на оккупированных арабских территориях, а также трагедий и преступлений, ежедневно и ежечасно имеющих место по вине сионистских оккупирующих властей в отношении народа, который отказывается подчиниться воле иностранного оккупанта и его деспотическому давлению.

Вновь Совет Безопасности собрался для рассмотрения ситуации, похожей на те, с которыми человечество столкнулось в мрачайшие периоды своего существования и которые история осудила вместе с теми, кто их инициировал. Ежедневно и ежечасно радио и телевидение передают и показывают нам на экранах чудовищные и отвратительные картины и события, когда убивают ни в чем не повинных людей, ломают кости детям и совершают акты жестокости по отношению к женщинам и престарелым. Почти 120 дней мы слышали об этом по радио и наблюдали подобные сцены на экранах телевизоров. Мы заявляем сегодня, что сопротивление никогда не будет подавлено до

(Г-н Масод, Саудовская Аравия)

тех самых пор, пока борьба не увенчается успехом. Сегодня мы собрались для рассмотрения ситуации и принятия резолюций, которые положат конец этой трагедии, в надежде, что удастся исправить ошибки. Тем не менее, несмотря на протесты всего мира и всеобщее осуждение тех, кто совершает эти акты, несмотря на всемирную поддержку этого восстания, статус-кво сохраняется. Положение даже продолжает усугубляться, а убийства и подавление по-прежнему имеют место. Оккупирующая колониалистская держава упорствует в своих порочных устремлениях, отвергая любые резолюции, осуждающие ее политику, и мнение мирового сообщества - короче говоря, игнорируя протесты, которые - она в этом не сомневается - она может не принимать в расчет, так как международное сообщество не предприняло никаких решительных шагов: оно лишь произносило речи и принимало резолюции.

(Г-н Масод, Саудовская Аравия)

В этот час, когда проходит заседание Совета, сионистские оккупационные силы осуществляют блокаду целого народа и навязывают комендантский час более чем 2 миллионам палестинцам на Западному берегу, в секторе Газа и в ранее оккупированных районах Палестины. Оккупационные власти заявляют, что эта блокада — блокада голода, поддерживаемая с помощью оружия, убийств и разрушений, блокада, с которой сталкивалось человечество только в самые мрачные времена истории, а наше поколение столкнулось в период нацистской оккупации стран — а также различные репрессивные меры против других оккупированных народов, являются лишь полицейскими мерами с целью поддержания мира и спокойствия в связи с празднованием "Дня Земли" — доброй, священной земли, когда 12 лет назад палестинский народ восстал и выступил против оккупационной армии, заявляя о своем праве на отнятую у них землю и ценой своей крови завоевывая свободу.

Парадоксально, что тот самый народ, который каждый день обращается к миру с призывом и напоминает ему о своих страданиях от рук нацистов в результате лишений, жестокостей и геноцида, взывает к проявлению гуманности и сочувствия и к расширению помощи ему, совершает акты уничтожения, прибегает к пыткам в отношении арабского народа Палестины, лишая палестинцев свободы, подвергая их аресту в их собственных домах, лишая их водоснабжения, пищи и электричества, с тем чтобы заставить его подчиниться. Нацисты пытались скрывать свои зверства, а сионисты совершают их среди бела дня на глазах у всех. Это действия трусов, которые пытаются добиться своих целей нацистскими и другими методами, запрещенными законом и осуждаемыми обычаями, попирая тем самым все человеческие чувства и мнение международной общественности.

Восстание арабского палестинского народа не родилось сегодня. Это подлинное восстание рождалось вместе с рождением каждого ребенка, взросло вместе с ним и обретало зрелость. Когда рождается палестинский арабский ребенок, его мать говорит ему "тебе отрубят руки и лишат жизни, если ты не вернешь земли предков, которая была захвачена сионистскими агрессорами". Если уж эти дети, женщины и мужчины, бросающие камни, шли с голыми руками против вражеских солдат, не боясь их пуль, гранат, оружия, танков и прочей военной техники, значит они поступали и продолжают поступать исходя из убежденности в своих правах и приверженности священной земле, на которой рождались и росли они и поколения их отцов и предков.

(Г-н Масод, Саудовская Аравия)

Нам всем хорошо известно значение и сила правого дела. В чем заключается значение и сила происходящего сейчас? Если опираться на логику, то где она? Если обещания, соглашения и договоры содержат обязательства, то почему эти обязательства не соблюдаются теми, кто совершает эти преступления? В статье 4 Четвертой Женевской конвенции говорится о лицах, находящихся под оккупацией, и предусматривается их защита оккупационными властями. Этот аспект подчеркивался в различных резолюциях Организации Объединенных Наций по данному вопросу и в них содержался призыв к уважению и применению Конвенции. Но похоже, что все это не находило и не находит отклика со стороны тех, чьи умы и сердца остаются глухими к голосу совести, права, к обязательствам и обычаям. Они упорно продолжают совершать преступления и творить насилие. Международное сообщество, представленное Советом Безопасности, должно сегодня изменить эту тенденцию, исправить ошибки и наказать преступников.

Действия сионистских оккупационных властей на оккупированных арабских территориях – убийства, увечья, голод и уничтожение безоружного населения – это пятно на совести человечества, представленного Организацией Объединенных Наций и ее учреждениями, которое взирает на это и не предпринимает никаких действий; человечества, которое на протяжении всей истории страдало от деспотов, агрессоров, нацистов и колониалистов; человечества, которое выступало на борьбу, подвергало их суду, осуждало их и бросало их в тюрьмы; человечества, которое создало Организацию Объединенных Наций как новый этап в истории человечества – все это делалось ради свободы и справедливости. Мы видим, что человечество и международное сообщество безучастно взирают на зверства и трагедию, которые сейчас творятся на оккупированных территориях, высказывая только слова осуждения и порицания, а этого недостаточно, чтобы обуздать агрессора.

Настало время для принятия эффективных практических действий, чтобы покончить с этой трагедией. Я обращаюсь к представителям в этом зале и через них – ко всем государствам – членам Организации Объединенных Наций. Мы также особо обращаемся к тем государствам, которые были соавторами резолюции о разделе Палестины и породили тех, кого представляет Израиль. Я призываю всех их выполнить их историческую ответственность и долг по отношению к их народам, другим народам мира, а также будущим поколениям людей и тем самым открыть новую светлую страницу истории, которая омрачается с каждым днем.

(Г-н Масод, Саудовская Аравия)

Кто знает, каким уроком явится происходящее сегодня для этих народов. Мы высказываем предостережение. Если мы не будем контролировать ситуацию, рано или поздно серьезная угроза нависнет над регионом, а страдания народа не прекратятся. Поэтому необходимо покончить с этой трагедией, с тем чтобы позволить палестинцам вернуть свои законные права и создать свое независимое государство на своей священной земле. Необходимо созвать международную конференцию под эгидой Организации Объединенных Наций с участием заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины (ООП) – единственного законного представителя палестинского народа.

Некоторые ораторы, выступавшие ранее, упоминали соответствующие резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, и я не буду повторять сказанное. Однако в заключение я хочу добавить, что пока есть воля, есть возможность добиться наших целей – и ничто не может помешать нам добиться их.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю государственного министра Саудовской Аравии за его любезные слова в мой адрес.

Следующий оратор – министр иностранных дел Сирийской Арабской Республики, г-н Фарук аш-Шараа. Я приветствую Его Превосходительство, приглашаю его занять место за столом Совета и выступить с заявлением.

Г-н Аш-Шараа (Сирийская Арабская Республика) (говорит по-арабски):

Г-н Председатель, нам доставляет большое удовлетворение то, что Вы руководите работой Совета Безопасности в этом месяце. Ваша страна, Югославия, традиционно поддерживает с Сирийской Арабской Республикой самые тесные отношения не только двусторонние, но и в рамках движения неприсоединения, принципы и цели которого воплощают устремления народов к свободе, социальному и экономическому развитию и независимости, а также их надежду на мир в условиях равенства и справедливости.

Я не думаю, что есть необходимость приводить новые свидетельства, чтобы передать масштаб несправедливости и подавления, жертвой которых стал арабский палестинский народ в результате продолжающейся оккупации Израилем части его родины. Действительно, экраны телевизоров в каждом доме во всех странах мира передают захватывающие картины, которые более красноречивы, чем любые слова, которые говорились или могут быть сказаны в этом Совете.

Нам, арабам, слишком хорошо известны израильские акты подавления, осуществляемые Израилем, и его агрессивные и экспансионистские планы, направленные против арабской нации в целом, и в частности против населения Западного берега, сектора Газа и Южного Ливана. Но сейчас всем народам известно это положение, которое взывает к совести всех живущих на нашей планете. Восстание палестинцев на оккупированных арабских территориях, которое продолжается вот уже четвертый месяц, является фактом, который никто не может игнорировать, как это было в прошлом, используя бессмысленные заявления во имя так называемой механической и бездушной логики.

Во-первых, восстание самым ясным и самым решительным образом свидетельствует о том, что арабское население, томящееся под игом израильской оккупации, не в состоянии ни при каких условиях более мириться с этой оккупацией, и что оно полно твердой решимости покончить с оккупацией всех арабских земель. Эта негибкая решимость не вызывает никакого сомнения, поскольку она подкреплена резолюциями Организации Объединенных Наций и международным правом.

Во-вторых, палестинский народ, права которого были отняты Израилем, никогда не согласится ни с каким другим результатом народного восстания, кроме как обеспечения права на самоопределение и создание независимого государства на земле своей родины - Палестине.

(Г-н аш-Шараа, Сирийская Арабская Республика)

В-третьих, проведение Израилем этой политики подавления никогда не заставит палестинцев отказаться от их надежды и своих прав, а лишь еще более укрепит его решимость защищаться; израильское насилие будет приводить к большему насилию. Запрещение передвижения, введенное сегодня израильскими силами на оккупированных арабских территориях, лишь еще более укрепит решимость палестинского народа противостоять оккупации с помощью всех имеющихся у него средств. Древняя и современная история полны примеров такого рода. В большинстве случаев многовековые колониальные империи разрушались от натиска слабых и безоружных народов.

В-четвертых, арабские народы и народы третьего мира на протяжении многих лет заявляют о том, что израильская политика является расистской и что Израиль доказал, что он является точной копией расистского режима Претории. Резолюция Организации Объединенных Наций, в которой сионизм объявлен формой расизма, сегодня действительна как никогда.

В-пятых, Совет Безопасности, высший международный орган, на который возложена первостепенная ответственность за поддержание мира и международной безопасности, несет ответственность за осуществление соответствующих резолюций, направленных на защиту населения оккупированных арабских территорий и на прекращение израильской оккупации. Необходимо здесь напомнить, что в докладе Генерального секретаря, представленном этому Совету во исполнение пункта 6 резолюции 605 (1987), подтверждается, что палестинский народ не примирится с израильской оккупацией и что необходимо оказать самую элементарную защиту этому народу в соответствии с Четвертой Женевской конвенцией от 1949 года о защите гражданского населения во время войны. Эта защита вытекает из ответственности Совета, также как из ответственности государств, подписавших эту Конвенцию, а именно из статьи 1, в которой говорится, что

"Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются при любых обстоятельствах соблюдать и заставлять соблюдать настоящую Конвенцию".

Несомненно, что отказ оккупирующей державы применять условия этой Конвенции на оккупированных территориях заставляет Совет Безопасности и его членов принять необходимые меры.

В-шестых, для мирного, всеобъемлющего и глобального урегулирования необходим созыв эффективной и полномочной международной конференции. Эта конференция должна быть проведена под эгидой Организации Объединенных Наций с участием пяти постоянных

(Г-н аш-Шараа, Сирийская Арабская Республика)

членов Совета Безопасности, а также с участием на равной основе сторон в конфликте, включая Организацию освобождения Палестины (ООП), единственного законного представителя палестинского народа, в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций и на основе ухода Израиля со всех оккупированных арабских территорий и уважения национальных прав, неотъемлемых прав арабского палестинского народа, включая право на возвращение на свою родину, право на самоопределение и право создания своего собственного независимого государства на своей национальной территории.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю министра иностранных дел Сирийской Арабской Республики за любезные слова в мой адрес и в адрес моей страны.

Следующий оратор – представитель Иордании. Я приглашаю его занять место за столом Совета и выступить с заявлением.

Г-н САЛАХ (Иордания) (говорит по-арабски): В начале своего выступления позвольте мне, г-н Председатель, выразить Вам и через Вас другим членам Совета Безопасности нашу признательность за удовлетворение нашей просьбы принять участие в этих прениях. Нам приятно видеть Вас на посту Председателя Совета в течение этого месяца. Мы убеждены, что под Вашим мудрым руководством и благодаря Вашему дипломатическому опыту и профессиональному мастерству Совету удастся достичь желаемых результатов.

Совет Безопасности вновь собрался для того, чтобы рассмотреть вопрос о положении на оккупированных арабских территориях, по которому он принял три резолюции с момента начала национального восстания на оккупированных арабских территориях 9 декабря прошлого года. Последние заседания Совета по данному вопросу проходили с 27 января по 1 февраля, в ходе которых рассматривался ценный и важный доклад (S/19443), представленный Генеральным секретарем в соответствии с резолюцией 605 (1987). Тогда Совету не удалось принять решения по этому вопросу из-за отрицательного голосования одного постоянного члена Совета. В обоснование этого вето указанный член Совета заявил, что он считал преждевременным вмешательство Совета в вопросы, которые лучше всего можно урегулировать по дипломатическим каналам.

Несмотря на разочарование в связи с такой позицией, мы надеялись, что эти дипломатические каналы в конечном итоге приведут к желаемой цели. Однако время шло, но никаких конкретных результатов достигнуто не было. Фактически это отрицательное голосование негативно сказалось на ситуации: Израиль с еще большим высокомерием, чем когда-либо, занял еще более жесткую позицию и усилил репрессивные меры в отношении палестинского населения на Западном Берегу и в Газе, причиняя ему еще больше страданий и боли и тем самым игнорируя перспективу того, что все эти меры в конечном итоге приведут к расширению психологического разрыва между палестинцами и израильтянами, лишая их возможностей достигнуть когда-либо урегулирования, несущего мир и безопасность.

Положение на Западном берегу и в Газе продолжает ухудшаться, о чем говорит увеличение числа страдающих, раненых и заключенных. Несмотря на усиление репрессивных мер Израиля и все его жестокие и бесчеловечные действия, международной общественности положение представляется нормальным; мир стал проявлять меньше интереса к страданиям палестинского народа, который остался один перед лицом израильского терроризма. Поэтому Совет был вынужден вновь собраться, чтобы обсудить положение, сложившееся на оккупированных палестинских территориях, которое характеризуется решимостью палестинского народа добиться своих законных прав, несмотря на то, что Израиль продолжает лишать его этих прав.

С каждым днем позиция Израиля становится все более жестокой. У меня будет возможность позднее коснуться некоторых израильских репрессивных мер, сейчас же достаточно сказать, что если бы не его последние меры, то не было бы необходимости созывать Совет. Поэтому мы не согласны с утверждением о том, что частые просьбы о созыве заседаний Совета подрывают его престиж и авторитет. В основе вето лежит невыполнение Израилем резолюций Совета. Наше сегодняшнее обращение за помощью к Совету является еще одним свидетельством нашего признания его ответственности и уважения его престижа и полномочий.

Несмотря на то, что Совету не удалось на последнем заседании по этому вопросу осуществить рекомендации, содержащиеся в докладе Генерального секретаря, этот доклад остается основным документом, рассматриваемым Советом. Мы надеемся, что сегодня Совет не ограничится словами, а примет меры для защиты и безопасности гражданского населения на Западном берегу и в Газе, с тем чтобы Израиль не мог действовать без ограничений. Израиль продолжает игнорировать международный консенсус о том, что Четвертая Женевская конвенция применима к оккупированным арабским территориям. Кроме того, хотя он и является оккупирующей державой, он не выполняет своих обязанностей по международному праву по отношению к этим территориям. Так, Израиль отказывается положить конец своей оккупации арабских территорий, несмотря на единодушие всего мира в том, что эта оккупация является прямой причиной отсутствия стабильности на Ближнем Востоке.

Совет Безопасности уполномочен согласно Уставу действовать прямо и эффективно, чтобы добиться осуществления прав палестинского народа. Тот факт, что Израиль продолжает нагло отрицать эти права, ставит под угрозу международный мир и безопасность.

(Г-н Салах, Иордания)

Израилю следовало бы извлечь уроки из народного восстания на Западном берегу и в секторе Газа и рационально рассмотреть палестинский вопрос. Ему также следовало бы рассматривать это восстание как возможность изменить свою позицию в отношении признания национальных прав палестинского народа. Однако Израиль продолжает игнорировать и отрицать эти права, попирая волю этого борющегося народа и используя всевозможные репрессивные меры, полагая, что таким образом он сможет восстановить положение, существующее до восстания, продолжать удерживать эту территорию и осуществлять дальнейшие репрессии против ее законных владельцев.

(Г-н Салах, Иордания)

С момента начала восстания Израиль утверждает, что его нынешние действия направлены на восстановление правопорядка на Западном берегу и в Газе, с тем чтобы он мог начать процесс мирного урегулирования. Это нелогично. Речь не идет о восстановлении правопорядка. Палестинцы не являются израильскими гражданами; Западный берег и Газа не являются территорией Израиля. Скорее речь идет о национальной борьбе, ведущейся палестинским народом во имя восстановления своих законных прав и жизни на своей земле в условиях свободы, достоинства и мира, уверенности в том, что касается будущих поколений.

Израиль предпринимает репрессивные меры и не извлекает уроков из истории, он отказывается признать, что узурпированные права народа будут восстановлены, сколько бы времени и каких бы жертв это не потребовало.

Действия Израиля в отношении палестинцев на Западном берегу и в Газе представляют собой жестокую войну, направленную на то, чтобы подавить восстание и сломить волю палестинского народа, с тем чтобы изгнать его из своей страны. Репрессивные меры и политика проводятся Израилем в течение более двух десятилетий оккупации и становятся все более жестокими и массированными.

Трудно перечислить здесь все действия и мероприятия, однако для иллюстрации приведу несколько примеров.

Израильские войска получили право стрелять выше голов демонстрантов. Был использован новый вид пуль, пули, которые наносили серьезные повреждения и раздробляли кости. Раздробление костей является официальной политикой, которую объявил израильский министр обороны и которая применяется израильскими войсками. Использовался новый тип газа, не слезоточивый газ, а газ, который поражает нервную систему и ведет к потере сознания. Такие действия привели к тому, что 180 человек погибли, а 5 тысяч - получили ранения.

Осквернение святых мест оккупационными силами, использование слезоточивого газа и акты агрессии против верующих мусульман во время богослужения; расширение облав, арестов и административного задержания находятся в компетенции боевых командиров и не требуют ордера военного суда. Минимальный период административного задержания увеличен до шести месяцев. В настоящее время число задержанных превышает 10 тыс. человек, включая большое количество детей. Оккупированные арабские территории отрезаны от международных коммуникаций. Введены ограничения на деятельность корреспондентов международных средств массовой информации, и против них совершаются акты агрессии. На Западном берегу прекращено снабжение топливом и

газом, и владельцы магазинов вынуждены закрывать их. Те, кто нуждается в гуманитарной помощи, лишены ее.

Создаются помехи в оказании медицинской помощи, совершаются акты агрессии против госпиталей. Разрушаются дома, а школы превращаются в лагеря для задержания. В некоторых городах и деревнях введен комендантский час, и они объявлены закрытыми военными зонами. Палестинцам мешают передвигаться в районе Западного берега и Газы, что означает разрыв семейных связей и делает повседневную жизнь чрезвычайно сложной. Наиболее недавним примером является закрытие Западного берега и сектора Газы и их объявление закрытыми военными зонами в течение трех дней, начиная с 28 марта, и введение комендантского часа в Газе в течение недели с того же самого дня.

Я привел все эти примеры, чтобы напомнить членам Совета об ухудшении положения и условий жизни палестинского населения на Западном берегу и в секторе Газы. Я не верю, что кто-либо в этом Совете может не знать об этом положении. Упорство Израиля в его агрессии против палестинского народа и нарушение им основных прав человека палестинцев предоставляют дополнительные доказательства подлинного характера израильских целей: увековечение оккупации, иудеизация оккупированных арабских территорий и подчинение арабских граждан израильской террористической машине на вечные времена.

Хотя нет необходимости в дальнейших доказательствах подлинных целей Израиля, он ежедневно предоставляет новые. Так, премьер-министр Израиля Ицхак Шамир подчеркивал то, что он сказал однажды: Израиль не откажется от Западного берега и Газы по библейским соображениям и соображениям безопасности, а также по другим причинам. Его объяснения этой позиции неприемлемы. И он дает искаженную концепцию международных решений.

Во время его последнего визита в Соединенные Штаты он заявил, что, возвратив Синай под суверенитет Египта в соответствии с кэмп-дэвидским соглашением, Израиль выполнил свои обязательства по резолюции 242 (1967) и поэтому не обязан отказываться от Западного берега и сектора Газы.

В то время когда Израиль истерично проводит практику, не приемлемую для человеческого сознания, мы слышим дружеские Израилью голоса, призывающие его прислушаться к призыву разума и прекратить оккупацию Западного берега и Газы,

(Г-н Салах, Иордания)

поскольку продолжение статус-кво опасно не только для палестинцев; такое положение, фактически, опасно для судьбы самого Израиля. Разумеется, некоторые несогласные с этим призывают Израиль подавить палестинское восстание со всей силой и как можно скорее. Они также призывают его закрыть оккупированные арабские территории с целью не допустить в них представителей международных средств массовой информации и, таким образом, защитить престиж Израиля.

(Г-н Салах, Иордания)

Несмотря на то, что у нас и вызывают озабоченность эти голоса, мы не придаем им особого внимания, ибо мы знаем, что их мотивировки являются расистскими. Дело в том, что те, кто выступает с этими призывами к Израилю, близоруки.

Израильская оккупация арабских территорий является самой важной, я бы даже сказал непосредственной, причиной нынешней ситуации на оккупированных территориях. Она также является причиной общей ситуации на всем Ближнем Востоке. И ситуация эта не улучшится до тех пор, пока не будет положен конец израильской оккупации.

Среди полезных цитат, которые можно привести, могло бы стать поучительным следующее заявление бывшего президента Соединенных Штатов г-на Ричарда Никсона, близкого друга Израиля, содержащееся в новой книге, выдержки из которой были опубликованы 24 марта в "Вашингтон таймс":

"Многие израильтяне применяют дипломатический пат. Хотя это и могло бы послужить их краткосрочным интересам, в долгосрочном плане это может привести лишь к катастрофе. С каждым новым витком насилия перспективы прочного мира становятся все более призрачными".

Мы согласны с дальнейшим заявлением г-на Никсона о том, что Соединенные Штаты могут сыграть конструктивную роль в достижении урегулирования конфликта на Ближнем Востоке. Но в то же время мы должны выразить наше искреннее сожаление по поводу того, что последняя мирная инициатива Соединенных Штатов была выдвинута так поздно. И даже эта инициатива не может содействовать осуществлению чаяний и требований арабов. Мы надеемся, что Соединенные Штаты, используя свои особые отношения с Израилем, убедят его изменить свою позицию в отношении национальных прав палестинского народа. Соединенные Штаты, в силу того, что они являются постоянным членом Совета Безопасности, могут оказать помощь в достижении всеобъемлющего, справедливого и прочного мира путем урегулирования арабо-израильского конфликта.

Нельзя далее оставлять без внимания или допускать продолжение страданий палестинского народа на Западном берегу и в Газе, являющихся результатом израильской оккупации. Мир, который был ошеломлен началом восстания палестинцев, должен оказать поддержку беззащитному народу, лишенному всего, кроме решимости, когда он лицом к лицу встречает зверскую военную машину, использующую любые возможные средства для того, чтобы сокрушить его волю и навсегда удержать его в

(Г-н Салах, Иордания)

своим повиновением. Мы призываем Совет Безопасности предпринять эффективные срочные действия для обеспечения защиты и безопасности палестинского народа в соответствии с рекомендациями, содержащимися в ценном докладе Генерального секретаря Совету Безопасности в документе S/19443. Мы также призываем Совет серьезно и упорно предпринимать меры для достижения мирного урегулирования арабо-израильского конфликта на основе резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности.

Мы считаем, что наиболее подходящим средством для достижения такого урегулирования является созыв эффективной международной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций и с участием постоянных членов Совета Безопасности и всех сторон конфликта, включая Организацию освобождения Палестины, единственного законного представителя палестинского народа, на равных основаниях с другими сторонами.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю представителя Иордании за добрые слова, сказанные в мой адрес.

Г-н САРРЕ (Сенегал) (говорит по-французски): Моя делегация хотела бы прежде всего поприветствовать делегацию министров арабских государств, возглавляемую Его Превосходительством г-ном Ахмедом Талемом Ибрагими, министром иностранных дел Алжира. Мы убеждены, что, учитывая ее мнение, мы сможем найти мудрое решение вопроса, стоящего сейчас перед Советом.

Мы собрались для рассмотрения положения на оккупированных арабских территориях в тот момент, когда человечество переживает духовное событие международного значения: иудейскую и христианскую пасху. Это дает нам возможность подумать о мире, солидарности и лучшем взаимопонимании между народами. И вскоре наступит священный месяц Рамадан, который для мусульман также является периодом глубоких размышлений над целями, которые я только что упомянул. В этом существует определенная взаимосвязь, которую мы не должны упускать из виду в своей работе, направленной на восстановление мира, справедливости и стабильности в этой беспокойной части Ближнего Востока.

Немногим более трех месяцев назад, в декабре прошлого года, когда на оккупированных арабских территориях начинало приобретать силу восстание палестинцев, особенно в Газе и на Западном берегу, Совет Безопасности собрался на

(Г-н Сарре, Сенегал)

свое очередное заседание и вновь осудил жестокие и репрессивные меры израильских войск. Когда в тот раз мы участвовали в работе Совета, и как представители Сенегала, и как Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, мы стремились высказать наше неприятие того факта, что ситуация в Палестине ухудшается и мы становимся свидетелями нависающей над международным миром и безопасностью угрозы в условиях неспособности Организации Объединенных Наций, и особенно Совета Безопасности, выполнить свои обязанности.

Сегодня Совет возобновил свою работу в особенно критический момент в развитии событий на оккупированных палестинских территориях и во всем регионе. В связи с этим я обратился сегодня к Вам, г-н Председатель, и к Генеральному секретарю с письмом, в котором привлекается внимание к дальнейшему ухудшению ситуации в регионе.

На протяжении последних четырех месяцев Совет Безопасности собирался несколько раз для рассмотрения этой крайне тревожной ситуации. Все выдвинутые инициативы основывались не только на нашей доброй воле и приверженности целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, но и прежде всего на нашей решимости отыскать, в рамках Организации Объединенных Наций и на основе переговоров, справедливое, прочное урегулирование ближневосточной проблемы, ядром которой является палестинский вопрос.

Проблема, стоящая перед нами сейчас, особенно серьезна в связи с ухудшением ситуации, характеризующейся, в частности, продолжающимся насилием, и, помимо всего прочего, убийства, которые не прекращает совершать оккупационная армия, до сих пор не убедили Совет Безопасности в необходимости принятия мер для защиты палестинцев и сохранения международного мира и безопасности.

Когда мы представляли доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, мы отмечали в Совете и в Генеральной Ассамблее, что, если Организация Объединенных Наций не примет своевременных мер для того, чтобы добиться урегулирования палестинской проблемы, насилие возрастет до такой степени, что оно создаст угрозу для мира и стабильности в этом регионе и во всем мире. К сожалению, происходящие в настоящее время на оккупированных территориях события подтверждают это заявление.

На Организации Объединенных Наций, несомненно, лежит ответственность в отношении осуществления чаяний и прав палестинского народа в отношении того, чтобы защищать этот народ. Мы считаем, что Совету Безопасности надлежит принять меры в соответствии с рекомендациями, единогласно принятыми на состоявшейся в сентябре 1983 году в Женеве Международной конференции по вопросу о Палестине и получившими неоднократное одобрение со стороны постоянно возрастающего числа членов Генеральной Ассамблеи рекомендациями, которые предусматривали, среди прочего, проведение международной мирной конференции по Ближнему Востоку. Мы хотели бы еще раз напомнить членам Ассамблеи о том, что в основе этих рекомендаций объективно лежат основополагающие международно признанные принципы, имеющие отношение к палестинской проблеме, которая представляет собой сердцевину арабо-израильского конфликта.

Почти все международное сообщество считает, что созыв такой конференции по-прежнему остается срочной необходимостью. Такое мнение выражается не только в Организации Объединенных Наций, но и в решениях и заявлениях большого числа межправительственных организаций, таких, как Лига арабских государств, выступление генерального секретаря которой мы только что слышали, Организации Исламская конференция, движения неприсоединения и Европейского экономического сообщества, это мнение совсем недавно нашло отражение на сессии Конференции министров Исламской конференции, состоявшейся на прошлой неделе в Аммане, не говоря о заявлениях представителей различных стран. В этой связи я, в частности, имею в виду заявление, сделанное по этому вопросу в прошлом месяце представителем Советского Союза. Я думаю, что, когда мы рассматриваем этот вопрос, мы должны принимать во внимание все внесенные предложения, поскольку в их основе лежит стремление принять участие в поисках справедливого и прочного урегулирования этого конфликта. Мы надеемся на то, что должное внимание будет уделено и инициативе, с которой выступили Соединенные Штаты, в той мере, в которой в ней соблюдаются принципы, касающиеся прав палестинского народа.

От имени делегации Сенегала и Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа я хотел бы вновь подчеркнуть, что вопрос о Палестине вступил в решающую стадию. Мы выступаем с настоятельным призывом предпринять еще большие усилия для того, чтобы обеспечить справедливое и прочное решение этого вопроса, для того, чтобы положить конец неприемлемому положению палестинского народа.

Наша делегация и Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа убеждены в том, что получившая всеобщую поддержку идея проведения международной мирной конференции по Ближнему Востоку предоставляет всем заинтересованным сторонам хорошую возможность принять участие в переговорах, которые должны бы привести ко всеобъемлющему, справедливому и прочному урегулированию ближневосточного кризиса. Поэтому мы настоятельно призываем всех членов данного Совета внести позитивный вклад в дело осуществления соответствующих мер к тому, чтобы все заинтересованные стороны проводили политику диалога и положили конец тому трагическому положению, которое сохраняется уже более 40 лет.

Как я уже отмечал более месяца назад, давно уже настало время добиться почетного мира. Такой мир не может быть миром приемлемым исключительно для арабов или для израильтян. Он должен быть приемлемым как для одних, так и для других, он должен быть таким миром, который гарантировался бы Организацией Объединенных Наций, миром, достигнутым в результате добросовестных и конструктивных переговоров. Поэтому наш долг и наша ответственность состоят в том, чтобы неустанно добиваться достижения этой благородной цели.

Г-н ЗУЗЕ (Замбия) (говорит по-английски): В первую очередь, я хотел бы отметить присутствие на данном заседании членов арабской делегации на уровне министров. Присутствие этой делегации свидетельствует о серьезности положения, сложившегося на Западном берегу и в секторе Газа. Участие делегации на уровне министров придало громадный вес нашей работе в ходе данного заседания.

Очевидно, что принятие 22 декабря 1987 года резолюции 605 (1987) Совета Безопасности было напрасным. Надежды на мирные перемены на Ближнем Востоке вновь оказались несвоевременными, они были подорваны в результате вызывающей позиции Израиля. Положение на оккупированных Израилем территориях не прекращает ухудшаться. Убийства, покушения на жизнь, жестокие избиения большого числа беззащитных палестинцев превратились в повседневную практику.

Как помнят члены Совета, резолюция 605 (1987) представляла собой попытку удержать Израиль от проведения политики и осуществления практики, которые нарушали бы права человека палестинского народа на оккупированных территориях, а также попытку напомнить ему о его обязательствах государства-члена по Четвертой Женевской конвенции.

Израиль прореагировал на резолюцию 605 (1987) с характерным для него пренебрежением, он отказался признать за Советом Безопасности какую бы то ни было роль в обеспечении безопасности на оккупированных территориях.

Более того, явное пренебрежение Израиля к Совету Безопасности проявилось и в его отказе выполнять резолюции 607 (1988) и 608 (1988) Совета Безопасности, в которых Израилю предписывалось не осуществлять незаконной депортации гражданских лиц палестинской национальности и обеспечить немедленное возвращение уже депортированных лиц.

Прямь следствием неуступчивой позиции Израиля и его пренебрежения по отношению к решениям Совета явилось серьезное ухудшение положения на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа.

Положение в этом районе обострилось еще больше в результате того, что Совет Безопасности не смог предпринять необходимые меры в результате того, что один из его постоянных членов 1 февраля 1988 года использовал свое право вето. Этот факт достоин сожаления, так как Израиль превратно истолковал его, как молчаливое согласие с его недостойной политикой и практикой на оккупированных территориях. Вполне понятно, что теперь Совет обвиняют в безразличии и даже пособничестве угнетателю. Его обвиняют в том, что он самоустранился от дела палестинского народа, от его справедливой борьбы за свое неотъемлемое право на самоопределение и создание независимого государства.

С учетом всего этого ни у кого не должен вызывать ни малейшего удивления тот факт, что положение на оккупированных территориях после принятия три месяца назад резолюции 605 (1987) Совета Безопасности вступило в опасную стадию. На протяжении этого периода Совет оставался молчаливым, если не бессильным наблюдателем, свидетелем убийства, по крайней мере, 110 беззащитных палестинцев, которое осуществлялось без всякого разбора, не щадя ни женщин, ни детей, а также заточения в тюремные застенки более 4 тыс. человек.

Только два дня тому назад, 28 марта, израильские власти объявили о введении блокады в отношении оккупированного Западного берега и сектора Газа, якобы в предвидении демонстраций, запланированных в связи с ежегодным празднованием "Дня Земли", который проводится в память о совершенном 30 марта 1976 года убийстве израильскими солдатами шести арабов, выступивших с протестом по поводу захвата земель. Приняв эту меру, Израиль, начиная с сегодняшнего дня, запретил пребывание журналистов на оккупированных территориях, а также ввел запрет на освещение происходящих там событий средствами массовой информации. В соответствии с этой мерой палестинцам также запрещается въезжать в Израиль или покидать его пределы.

Такое злоупотребление властью путем применения силы для поддержания авторитета власти достойно сожаления и заслуживает единодушного и решительного осуждения этим Советом. Это очень похоже на то, что сейчас происходит в Южной Африке, проводящей политику апартеида. Ибо под прикрытием запрета на информацию и секретности израильские власти намерены развернуть необузданный и беспрецедентный террор и преследование беззащитного палестинского народа. Это явствует из слов израильского министра обороны, который, объясняя мотивы, приведшие к таким мерам, заявил: "Давайте померяемся силой: мы увидим, кто окажется сильнее". Поэтому совершенно ясно, что эта мера является для Израиля лишь предлогом, если не разрешением ему нанести сокрушительный удар по законному протесту палестинского народа против продолжающейся незаконной оккупации.

Государства - члены Организации африканского единства (ОАЕ), от имени которых я имею честь выступать, твердо убеждены, что Совет Безопасности должен воспользоваться этой возможностью для того, чтобы выступить против постоянных вопиющих нарушений основополагающих прав палестинского народа и против спровоцированного истребления этого народа Израилем.

Мы хотели бы подтвердить нашу непоколебимую поддержку справедливого дела палестинского народа, борющегося за свободу, независимость и мир. Мы также хотели бы подтвердить наше самое решительное осуждение продолжающейся незаконной оккупации Израилем арабских территорий, что является основным препятствием на пути урегулирования конфликта на Ближнем Востоке.

Мы также хотели бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы подтвердить насущную потребность достижения под эгидой Организации Объединенных Наций всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования арабо-израильского конфликта, неотделимой частью которого является проблема Палестины. Это наилучшим образом может быть достигнуто в рамках международной мирной конференции по Ближнему Востоку, как это предусмотрено в резолюции 38/58 С Генеральной Ассамблеи.

Мы обращаемся с настоятельным призывом к Израилю незамедлительно признать законные требования палестинского народа жить в условиях безопасности, мира и свободы на независимой родине. Действительно, ведь это именно те условия, которые государство Израиль стремится укрепить для себя со времени своего создания 40 лет назад. Поэтому Израиль не может продолжать отказывать палестинскому народу в создании основных условий, которых он для себя добился и давно пользуется. Мы надеемся, что Израиль сделает в отношении палестинцев то, чего он требует от арабов

в отношении себя. До тех пор протесты и демонстрации за свободу будут продолжаться на оккупированных арабских территориях с обычными пагубными последствиями для безопасного и мирного существования самого Израиля. Израиль никогда не сможет преодолеть непоколебимую волю палестинского народа стать свободным и жить в условиях мира на своей независимой родине. Он никогда не заставит палестинцев подчиниться, никакая сила не может одержать победу над таким правым делом.

Мы обращаемся с настоятельным призывом к Израилю и его союзникам отказаться от иллюзии, что мир между арабами и израильянами может быть установлен без активного участия Организации освобождения Палестины (ООП). Без ООП нет никаких реальных перспектив восстановления мира. ООП является синонимом мира на Ближнем Востоке. Ряд безуспешных мирных инициатив красноречиво свидетельствует об этом факте. Это происходит в результате того, что ООП в ходе сорокалетней неустанной борьбы стала подлинным представителем и постоянным символом надежды палестинцев на свою государственность. По словам Ахмеда Халиди, палестинского писателя, ООП является "организационной основой для палестинской самобытности". Для палестинцев ООП в подлинном смысле слова - это родина, о которой они мечтают.

В заключение позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря за его усилия по содействию урегулированию этого вопроса и попросить его продолжить эти усилия. Мы также призываем Генерального секретаря продолжать следить за ухудшающейся ситуацией на оккупированных территориях и регулярно и своевременно докладывать об этом Совету.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Следующий оратор - представитель Израиля. Я приглашаю его занять место за столом Совета и выступить с заявлением.

Г-н БАЙН (Израиль) (говорит по-английски): Прежде всего я хотел бы поздравить Вас, г-н Председатель, с тем, как Вы руководите работой Совета Безопасности в этом месяце. Я хотел бы также выразить нашу признательность послу Уолтерсу за то, как искусно он использовал известное всем его дипломатическое мастерство во время руководства Советом в феврале.

К счастью, я бы сказал, мировая пресса не несет ответственности за международный мир и безопасность. Она свободна освещать события так, как находит целесообразным. Время и место, выделяемые для освещения различных вопросов, не являются проявлением стремления или обязанности достижения международного мира или разрешения международных проблем, но они имеют большое влияние на наше восприятие.

(Г-н Байн, Израиль)

Целесообразно в качестве примера привести газету "Нью-Йорк таймс" от 22 марта, где на стр. 10 был помещен заголовок "Израильские войска убивают палестинца" - речь шла об одном палестинце, а на стр. 11 была помещена маленькая заметка, без заголовка крупными буквами, в которой сообщалось о гибели 5000 иракских курдов в результате применения химического оружия. Этот пример красноречиво свидетельствует об отсутствии пропорции и баланса в отношении Израиля, но это не должно стать критерием, на основе которого устанавливаются приоритеты в международном сообществе.

Как мы все знаем, Совет Безопасности несет основную ответственность за поддержание международного мира и безопасности. Поэтому в отличие от прессы приоритеты Совета Безопасности должны быть направлены на решение реальных вопросов, которые ставят под угрозу международный мир.

Вызывающее тревогу недавнее распространение применения химического вооружения является реальной и непосредственной угрозой для здоровья граждан многих стран, представленных за этим столом. Разве Совет Безопасности рассмотрел эту исключительную угрозу нашей безопасности? Нет. Вместо этого он предпочел положительно ответить на просьбу арабов о созыве 30 марта, т.е. в день, когда проводится "День Земли", в тот день, когда ООП призывает к проведению насильственных демонстраций против Израиля. Это что, эффективное и авторитетное выполнение обязанностей Совета Безопасности? Я так не думаю.

Мы считаем это заседание Совета более чем безответственным, особенно учитывая тот факт, что он созывается за три дня до того, как государственный секретарь Соединенных Штатов вновь планирует свой визит в данный регион для того, чтобы содействовать достижению мира на основе переговоров. Совет Безопасности собрался не для того, чтобы призвать к спокойствию, не для того, чтобы искренне содействовать установлению мира на основе переговоров, а для того, чтобы вновь затратить свое время на повторение совершенно ненужных риторических заявлений против моей страны. Иногда я думаю, что если бы Группа арабских государств десятую часть своих усилий и энергии, затраченных на бесполезные прения в Совете Безопасности и Генеральной Ассамблее, посвятила подлинному поиску мира с Израилем на основе переговоров, то мир был бы уже давно восстановлен.

Вывод, который может сделать Израиль, заключается в том, что Совет Безопасности становится не только все менее способен противодействовать серьезным угрозам региональной безопасности, но и более того, не в состоянии найти достойный способ содействия мирному урегулированию конфликтных ситуаций тогда, когда имеются возможности для этого.

События в моей стране постоянно неправильно излагаются в этом зале.

Из некоторых выступлений здесь в Совете можно заключить, что арабские страны и палестинские арабы, по всей вероятности, являются жертвами "израильской агрессии". В действительности, Израиль и палестинские арабы вместе являются жертвами непрекращающейся агрессии со стороны некоторых арабских стран и определенных палестинских групп. Позвольте напомнить Совету, что Израиль с момента получения независимости в 1948 году оказывал успешное сопротивление четырем войнам и непрекращающимся актам агрессии в отношении его суверенитета и граждан.

Давайте не будем забывать, что Израиль контролирует Иудею, Самарию и Газу на протяжении последних 21 года лишь из-за агрессивной политики соседних государств.

В 1967 году Тиранский пролив был закрыт для израильских судов, и силы Организации Объединенных Наций были выдворены с Синая. Армии соседних арабских государств были мобилизованы с очевидной и открыто провозглашенной целью - совершить нападение на Израиль. Так началась шестидневная война. Израиль обращался к восточному соседу с просьбой не включаться в войну, но он включился и совершил нападение на Иерусалим. Через шесть дней, когда было отбито нападение арабов, Израиль стал контролировать Иудею, Самарию и Газу.

Непосредственно перед шестидневной войной Постоянный представитель Израиля заявил в этом самом зале, что "пока еще не поздно, чтобы возобладал разум". (Официальные отчеты Совета Безопасности, 1343-е заседание, пункт 185). Он предлагал конкретные шаги, которые могли сразу же разрядить кризисную обстановку и предотвратить начало войны. Он указал на следующее:

"Если предпринять эти шаги безотлагательно, глубокая тревога этого момента будет рассеяна и нынешняя опасная напряженность исчезнет". (Там же, пункт 186)

Этот призыв Израиля не был воспринят, и тревожный этот момент перерос в затянувшуюся трагедию на последующие двадцать лет. Если и имела место агрессия, то совершенно очевидно, что не со стороны Израиля.

(Г-н Байн, Израиль)

Основная цель, которая нашла отражение в Декларации независимости Израиля, это призыв как к проживающим в Израиле арабам, так и ко всем соседним с нами государствам жить в обстановке мира и сотрудничества на благо развития региона. Этот призыв к миру неоднократно повторялся. Позитивный же отклик был получен лишь от одной страны – Египта, самой крупной и видной из арабских стран. Были проведены прямые переговоры, подписан мирный договор и затем последовал этап диалога и нормализации. К сожалению, другим государствам региона еще предстоит признать, что это единственный путь отыскания политических решений, которые положат конец трагическому конфликту и создадут инфраструктуру для удовлетворения насущных потребностей развития региона.

Таким образом, основные вопросы на сегодня те же, что в прошлом: собираются ли арабские государства признать Израиль и его законные требования в области безопасности? В дополнение к тому, намереваются ли палестинцы и арабские страны по существу подойти к рассмотрению палестинской проблемы с тем, чтобы найти осуществимый и действенный путь, который может лечь в основу справедливого решения? Израиль в рамках Кэмп-дэвидского соглашения добровольно принял на себя обязательства, осуществление которых могло бы содействовать решению палестинской проблемы еще более 10 лет назад. Трагедия заключается в том, что палестинские арабы, как тогда, так и сегодня, не воспользовались этой возможностью для достижения мира.

Вплоть до настоящего времени, Организация освобождения Палестины была последовательна в одном: она выступала против и отвергала любое политическое решение и, более того, запугивала и уничтожала палестинцев, которые искренне стремились к миру.

Альтернатива очевидна – продолжающееся насилие или достижение мирного решения путем прямых переговоров между Израилем и иордано-палестинской делегацией. Полезно отметить, какую альтернативу предпочла Организация освобождения Палестины.

27 марта, всего три дня назад, радиостанция Организации освобождения Палестины в Багдаде провозгласила, что Исполнительный комитет Организации освобождения Палестины объявил бойкот планам государственного секретаря Шульца. В ознаменование "Дня Земли" радиостанция Организации освобождения Палестины призвала палестинцев на этих территориях "бросаться камнями в полицейских и наносить им раны ножами".

Из уст организации, придерживающейся своего Устава, который в статье 19 провозглашает создание государства Израиль "изначально неправомерным, независимо от того, сколько прошло времени", Израиль получил ясный ответ. По мнению Организации освобождения Палестины, решение в том, чтобы уничтожить Израиль. Позвольте заверить Совет, что этого не случится.

Организация освобождения Палестины продемонстрировала, что она будет продолжать бороться до тех пор, пока есть хотя бы один палестинский ребенок. Это никогда не станет основой для мирного решения, а лишь продлит насилие и кровопролитие.

Сегодня мы сталкиваемся в Иудее, Самарии и Газе не только с проверкой силы. Если бы речь шла о проверке сил, не было бы сомнений в том, кто победил бы. Если бы Израиль следовал модели региона и последовал бы примеру Сирии, которая в 1981 году покончила с беспорядками в Эль-Хамаче посредством того, что уничтожила около 20 тысяч гражданских лиц в течение нескольких дней, то ситуация в Иудее, Самарии и Газе выглядела бы сегодня иначе.

Израиль гордится тем, что еврейский морально-этический кодекс служил на протяжении трех тысячелетий маяком миру и способствовал созданию религиозных и национальных моральных кодексов. Мы не отказались от ежедневного применения этих принципов, и солдаты израильских вооруженных сил воспитываются и обучаются на основе этих принципов.

С начала беспорядков израильские солдаты в Иудее, Самарии и Газе оказались в исключительно сложных условиях и несмотря на усиленные провокации и постоянную угрозу жизни проявляли максимальную сдержанность. Мне хотелось бы отметить, что с конца декабря были нанесены ранения 363 гражданам и солдатам Израиля. Израиль сожалеет о любой смерти, будь то араб или еврей, но, сталкиваясь с неуправляемым насилием толпы, когда в ход пускаются камни, железные прутья, зажигательные бомбы и даже боевая амуниция, иной альтернативы не остается, кроме как попытаться положить конец насилию и восстановить порядок. Те, кто опирается на Четвертую Женевскую конвенцию и ссылается на нее, не станут отрицать, что это остается первой и важнейшей обязанностью любых властей.

(Г-н Байн, Израиль)

Решению трудной задачи достижения политического урегулирования не будут способствовать риторика и односторонние дебаты в Совете Безопасности. Собравшись в ознаменование дня Палестинского календаря, Совет демонстрирует вновь неспособность содействовать укреплению дела мира. Совет Безопасности должен искренне стремиться к достижению мирного урегулирования арабо-израильского конфликта и стараться сосредоточить свое внимание на содействии прямым переговорам между Израилем и соседними с ним государствами на основе резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности. Такие переговоры - единственный путь достижения справедливого политического урегулирования.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Следующий оратор – представитель Индии. Я приглашаю его занять место за столом Совета и выступить с заявлением.

Г-н ГАРЕХАН (Индия) (говорит по-английски): Совет Безопасности вновь вынужден обсуждать вопрос о положении на оккупированных арабских территориях. За четыре месяца, прошедшие с момента, когда Совет впервые собрался по этому вопросу, положение постоянно ухудшается, продолжаются убийства, растут насилие и беспорядки.

На сегодняшний день более сотни палестинцев убиты, многие сотни ранены и несколько тысяч задержаны. Политика Израиля ясно продемонстрировала, что он не смог в полной степени осознать значение пробуждения национального самосознания, которое в настоящее время вдохновляет палестинцев на оккупированных территориях. Это движение охватило все слои палестинского населения, даже тех, кто сотрудничает с израильскими властями.

Более половины полицейских-арабов подали в отставку. Имеются данные о том, что назначенные Израилем советы муниципалитетов, деревень и лагерей беженцев отказываются сотрудничать. И этот список будет расти.

Правительства всего мира глубоко встревожены. Средства массовой информации отражают боль и обеспокоенность международного сообщества в связи с событиями, происходящими на Западном берегу и в секторе Газа. Индия четко заявляла о своей позиции как в этом зале, так и за его пределами. 6 февраля официальный представитель правительства Индии заявил, что премьер-министр Раджив Ганди

"решительно осудил жестокие действия Израиля и вновь подтвердил неизменную поддержку правительства и народа Индии справедливого дела палестинского народа".

Два дня назад израильское правительство подвергло блокаде Западный берег и сектор Газа и их полуторамилионное палестинское население в отчаянной попытке помешать проведению демонстраций по случаю "Дня Земли". Это не поможет решению ситуации. В еще меньшей степени это мешает палестинцам проводить демонстрации протеста против незаконного захвата их земель и выражения солидарности с их братьями, убитыми в 1976 году. Мы слышим о новых угрозах. Министр обороны Ицхак Рабин, как сообщалось, бросил вызов палестинцам: "Вы провозгласили "День Земли", ну что ж, давайте посмотрим, кто победит". Премьер-министр Шамир заявил ежедневной газете "Маарив", что "если арабы Израиля не опомнятся, реальность будет еще более жестокой и приведет к неминуемой катастрофе". Подобные угрозы лишь укрепляют решимость палестинцев на оккупированных территориях.

(Г-н Гарехан, Индия)

Мы призываем Организацию Объединенных Наций своевременно принять меры, чтобы не допустить ухудшения ситуации. Мы все знаем, что Генеральный секретарь глубоко встревожен и с большой обеспокоенностью следит за ситуацией. Индия будет оказывать ему полную поддержку во всех его действиях, которые он сочтет необходимыми предпринять в этой связи.

Чтобы вернуть мир данному региону, необходимо решить основные проблемы. Должно быть найдено всеобъемлющее, справедливое и прочное урегулирование. Должны быть обеспечены законные права палестинского народа, включая его право на самоопределение. Другие основные элементы такого урегулирования хорошо известны и должны включать уход Израиля с территорий, оккупированных им с 1967 года, включая Иерусалим, а также признание права всех государств региона жить в мире и безопасности в рамках международно признанных границ.

Необходимо незамедлительно начать процесс переговоров. Индия и подавляющее большинство государств - членов Организации Объединенных Наций считают, что международная мирная конференция по Ближнему Востоку, как это предусмотрено в резолюции 38/58 С Генеральной Ассамблеи, остается наиболее подходящей основой для таких переговоров. Необходимо безотлагательно начать диалог и консультации с палестинцами и с их представителями - Организацией освобождения Палестины, а также другими участвующими сторонами.

Ошибочные и недальновидные представления о безопасности лишь приведут к отсутствию безопасности для Израиля и к постоянным беспорядкам в регионе. Международная общественность проявила определенное стремление к установлению мира. И было бы очень жаль, если бы это стремление было утеряно и упущена еще одна возможность урегулирования арабо-израильского конфликта на основе переговоров.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я хотел бы информировать членов Совета о том, что мною получено письмо от представителя Ливийской Арабской Джамахирии с просьбой пригласить его для участия в обсуждении пункта повестки дня Совета. С учетом установившейся практики и с согласия Совета я предлагаю пригласить его принять участие в обсуждении, без права голоса, согласно соответствующим положениям Устава и правилу 37 временных правил процедуры Совета.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

По приглашению Председателя г-н Трейки (Ливийская Арабская Джамахирия)
занимает место, отведенное для него в зале Совета.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я приглашаю представителя Ливийской Арабской Джамахирии занять место за столом Совета и выступить с заявлением.

Г-н ТРЕЙКИ (Ливийская Арабская Джамахирия) (говорит по-арабски):

Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас и Совет Безопасности за предоставленную мне возможность выступить. От имени моей делегации я также хотел бы поздравить Вас в связи с вступлением на пост Председателя в этом месяце. Сердечные отношения сотрудничества между нашими двумя странами хорошо известны. Я хорошо знаю Вас и Ваш длительный опыт работы, и это убеждает нас, что под Вашим руководством работа Совета будет успешной.

Мы вновь собрались здесь для рассмотрения вопроса о положении на оккупированных арабских территориях и обсуждения событий в Палестине. Мы уже неоднократно ранее собирались с этой же целью и тщательно обсуждали этот вопрос. Нет сомнения в том, что – по крайней мере, в ближайшем будущем – это будет последний раз, когда мы собираемся для обсуждения этого вопроса.

(Г-н Трейки, Ливийская Арабская
Джамахирия)

Неся первостепенную ответственность за международный мир и безопасность, Совет тем самым берет на себя серьезную ответственность в отношении подавления и угнетения и актов геноцида против незащищенного народа – палестинского народа.

Трагедия Палестины, несомненно, является величайшей трагедией, которую переживал какой-либо народ на протяжении всей мировой истории. Целый народ был изгнан с его земли, оставлен без крова, чтобы на его месте воцарилась группа расистов и фашистов, которые каждый день приносят страдания и муки этому народу. Организация Объединенных Наций, которая несет ответственность за международный мир и безопасность, обсуждает этот вопрос на протяжении более 40 лет, не приходя ни к какому решению, потому что расистское сионистское образование, основанное на агрессии и несправедливости, не проявляет какого-либо уважения к этой Организации и отказывается выполнять ее резолюции. Лишь совсем недавно Совет заслушал незаконного представителя этого образования, который проявив неуважение, открыто подтвердил ответственность этого фашистского режима за убийства, творимые на оккупированных территориях.

Должны ли мы сидеть сложа руки или же те, кто поддерживает сионистское образование и парализует Совет с помощью вето при голосовании, кого не волнуют события на оккупированных территориях, изменят свою позицию? Я говорю о тех, кто поддерживает сионистское образование оружием и средствами, и газом, которые они применили впервые несколько дней назад, чтобы испытать его на палестинской земле. Мы можем спрашивать себя, несмотря на нашу твердую убежденность, приведут ли эти события к пробуждению совести тех государств, которые поддерживали и продолжают оказывать поддержку с помощью средств и оружия этому образованию.

Эти державы говорят о мире и мирных инициативах. Какой же это мир, если он не дает палестинскому народу право на самоопределение, если он не означает прекращения массовых убийств палестинского народа? Они говорят об ограниченном самоуправлении. Почему? Разве палестинский народ не имеет право жить? Сегодня "Вашингтон Пост" поместила статью о том, что заместитель государственного секретаря заявил относительно борьбы с терроризмом. Он не только выступил в поддержку сионистского образования, но считает что оно обязано подавлять эти выступления. Какое же это уважение прав человека? Разве палестинцы не являются частью человечества, права которого мы защищаем?

(Г-н Трейки, Ливийская Арабская
Джамахирия)

Мы являемся свидетелями продолжающегося массового убийства палестинского народа. Никакая резолюция, каковы бы ни были ее причины, не может быть эффективной до тех пор, пока международное сообщество, особенно те, на которых лежит особая и серьезная ответственность, не предпримут эффективные действия для того, чтобы положить конец агрессии сионистского образования. Говорить о мире, поставляя в то же время оружие сионистскому образованию для расправы с палестинским народом и совершения актов агрессии против арабской нации – это лицемерие. Говорить о мире, предоставляя сионистскому образованию миллиарды долларов для того, чтобы еще большее число сионистских наемников захватило новые земли – это лишь еще одно свидетельство лицемерия, которое мы не приемлем.

Посол Норвегии на оккупированной территории заявил, что то, что происходит, хуже, чем действия нацистов во время нацистской оккупации его страны. Это действительно так. Нацистские действия во времена Гитлера, которые мы все осуждаем и о которых международное сообщество сожалеет, не идут ни в какое сравнение с имеющимися сейчас место убийствами, попытками обречь палестинцев на голодную смерть и вводимыми сионистским образованием новыми ограничениями на международные средства массовой информации. Несколько дней назад сионистское образование лишило палестинцев продовольствия, что можно расценить как проявление нацизма, фашизма.

К сожалению, некоторые оправдывают такие действия. Некоторые советуют сионистскому образованию запретить пребывание журналистов на оккупированных территориях, поскольку те, кто вносит прямой вклад в то, что происходит сейчас на палестинской земле, хотели бы держать в неведении весь мир о той трагедии, которую переживает сейчас оккупированная Палестина.

Сионистский представитель пытался отвлечь внимание Совета на посторонние вопросы, выходящие за рамки данного обсуждения. Он проявил полное неуважение к сущности обсуждаемого вопроса и ко всем резолюциям, принятым Советом и Генеральной Ассамблеей. Он полагается на поддержку крупной державы, на полную поддержку определенных членов Совета Безопасности, которую, к сожалению, он получит.

Мы неоднократно заявляли о подлинной сути этого режима, этой системы. Мы говорили, что это расистский режим, так же как и Генеральная Ассамблея, которая охарактеризовала сионизм как разновидность расизма. Однако это не изменит положения, поскольку с агрессией нельзя покончить с помощью резолюций.

(Г-н Трейки, Ливийская Арабская
Джамахирия)

То, что происходит сейчас в Палестине, является лишь началом подлинного сопротивления палестинского народа этому образованию. Это будет началом конца. История учит нас, что силы несправедливости и подавления, независимо от их мощи, несомненно будут побеждены, так же как было покончено с нацизмом и фашизмом. Сионизму должен придти конец; он обречен. Арабская нация с ее долгой историей борьбы, несомненно способна сделать это. Так же как она сопротивлялась в прошлом империалистическим захватчикам, она будет способна победить эту расистскую сионистскую державу, кто бы ее ни поддерживал. История говорит нам о таком неизбежном конце.

Происходящие сейчас в Палестине массовые убийства и подавление еще раз свидетельствуют о подлинной природе сионистского режима.

(Г-н Трейки, Ливийская
Арабская Джамахирия)

Это свидетельствует о том, что международное сообщество против этого режима. Так же, как мы объединили силы в борьбе против нацизма, мы должны объединить силы в борьбе против расистского, фашистского сионизма. Наше противодействие должно воплотиться не в форме резолюций, а в форме коллективных действий, направленных на установление полной блокады этого расистского режима, выполнение положений главы УП Устава Организации Объединенных Наций, а также в форме коллективных действий в поддержку развития палестинского народа всеми возможными средствами. Я убежден, что Совет в конечном итоге выполнит свою ответственность и вынесет свое решение, которое отразит нашу коллективную волю оказать помощь палестинскому народу перед лицом кровавых преступлений.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю представителя Ливийской Арабской Джамахирии за его любезные слова в адрес моей страны и меня лично.

Следующий оратор – г-н Фарук Каддуми, глава политического департамента Организации освобождения Палестины, которому я предоставляю слово.

Г-н КАДДУМИ (Организация освобождения Палестины (ООП) (говорит по-арабски): В самом начале я хотел бы поблагодарить членов Совета Безопасности за приглашение ООП принять участие в этих прениях Совета.

Я также хотел бы выразить нашу уверенность в Ваших выдающихся качествах, г-н Председатель, благодаря которым Вы возглавляете работу Совета Безопасности. ООП поддерживает тесные отношения с Вашей страной и народом, и мы гордимся этими отношениями, поскольку они основываются на нашей общей цели поддержки народов, оказании им помощи в их борьбе против агрессии и колониализма, а также установлении мира и безопасности на основе справедливости и равенства.

Совет Безопасности заслушал искренние и недвусмысленные заявления министров арабских стран, а также генерального секретаря Лиги арабских государств, выступавшего от имени арабского мира и Совета Лиги арабских государств. Совет также заслушал заявления глав африканских государств, которые представляли представитель Замбии и мой личный друг представитель Сенегала. Мы также заслушали заявление представителя Индии. А сейчас я хотел бы перейти к самой сути рассматриваемого нами вопроса.

(Г-н Каддуми, Организация
освобождения Палестины)

Совет собрался в очень ответственный момент, когда Израиль ввел комендантский час на оккупированных арабских территориях, изолировав Западный берег и сектор Газа и препятствуя населению этого района почтить память жертв, павших в ходе проведения "Дня Земли", годовщины экспроприации, осуществленной Израилем в Галилее в 1976 году.

Сегодня израильские солдаты патрулируют улицы городов и деревень, а также лагеря палестинских беженцев. Они вооружены до зубов, их лица обезображены гримасой ненависти. Танки препятствуют движению на дорогах, а израильские орудия нацелены на палестинских жителей.

Что касается нашего палестинского народа на оккупированных территориях, то он мужественно противостоит всем израильским акциям, преисполнен решимости положить конец оккупации и отвоевать свое достоинство и суверенитет, которые подвергаются оскорблению.

Прошло четыре месяца с начала выступлений палестинцев, все более широкого народного восстания против произвола и угнетения. И здесь в Организации Объединенных Наций, и прежде всего в Совете Безопасности, представители тщательно обсуждали действия Израиля и осуждали их. Они осуждали их вновь и вновь. К сожалению, это было необходимо. Однако Организация Объединенных Наций остается бессильной и неспособна принять необходимые меры для обеспечения самой элементарной защиты нашего палестинского народа. А Соединенные Штаты, великая держава, к сожалению, продолжают прибегать к использованию права вето, чтобы помешать Совету Безопасности принять резолюцию о мерах, необходимых в данной ситуации. Мир, представленный этой международной Организацией, которая несет особую ответственность за поддержание международного мира и безопасности, бессилен перед лицом ухудшающегося положения.

Что же касается Шамира, этого террориста, то он только что возвратился из Соединенных Штатов, где он, образно говоря, восполнил заряд энергии. С еще большей энергией он угрожает палестинскому народу, обещая израильскому народу, что он подавит это героическое сопротивление. Таким образом, Шамир подтверждает, что Израиль преисполнен решимости продолжать свою репрессивную политику.

С самых первых дней израильской оккупации Израиль осуществлял конфискацию палестинских земель и основывал колонии. Экспроприированные им земли, - я говорю о Западном берегу и Газе - в настоящее время составляют 57 процентов всей территории, на которых было размещено почти 67 тыс. еврейских иммигрантов, не говоря об аннексии Иерусалима и сирийских Голанских высот, а также об основании там других поселений. Израиль также захватил водные ресурсы и требует, чтобы палестинское население платило новые непомерные налоги. Разрушено 20 тыс. домов, сотни тысяч людей арестованы и сотни убиты, не говоря уже об изгнании и перемещении населения.

Со времени начала восстания, в декабре прошлого года, Израиль укрепляет свой арсенал репрессивных и произвольных мер. В результате сотни людей были замучены и тысячи арестованы. Израильский министр обороны Ицхак Рабин, принадлежащий к лейбористской партии, заявил, что лишь в прошлом месяце Израиль арестовал 5000 палестинцев. Информация, которую мы получили, свидетельствует о том, что у 120 беременных женщин в результате применения газовых бомб произошли преждевременные роды. Более 800 палестинцев от 3 до 92 лет получили ранения. В попытке подавить это восстание Израиль также прибег к жестоким избиениям палестинцев.

Сегодня Израиль принял решение закрыть агентства прессы и информации в Иерусалиме и Хайфе, а также в других городах и запретил доступ журналистам международных средств массовой информации на оккупированные территории для того, чтобы позволить безнаказанно совершать преступления втайне от остального мира. Возможно, это является ответом на заявление, сделанное однажды Киссинджером, бывшим государственным секретарем.

Мы должны отметить здесь, что израильские репрессии усилились со времени возвращения Шамира из Соединенных Штатов. Израильский совет министров одобрил другие репрессивные меры, направив подкрепления оккупирующим войскам, которые сейчас насчитывают десятки тысяч солдат, а также направив сотни танков. Израиль все шире использует боевые патроны. Подвергаются осаде города, деревни и лагеря беженцев. Прекращена подача воды и электричества, а также затруднено материальное снабжение. Жители отрезаны от внешнего мира. Введен комендантский час. Тысячи молодых людей арестованы после того, как их организации были распущены, и они были сосланы в концентрационные лагеря, что является вопиющим нарушением прав человека и Женевской конвенции 1949 года о защите гражданского населения.

Эти преступления потрясли совесть людей во всем мире. Повсюду раздаются голоса, осуждающие их и требующие их прекращения. Однако правительство Соединенных Штатов, несмотря на осуждение американской общественности, по-прежнему сохраняет молчание относительно этих преступлений. Хуже того, оно мешает международному

сообществу предпринять все необходимые меры для того, чтобы помешать продолжению таких преступлений или предоставить самую элементарную защиту миллионам палестинцев, которым грозит истребление и которые живут под угрозой смерти или голода.

Если израильские лидеры считают, что они смогут удерживать оккупированные территории в течение длительного времени и поддерживать в них безопасность и мир военной силой, то они ошибаются. Мир может основываться только на принципах мира, свободы и равенства для всех, без преследования или дискриминации. Такова историческая правда, краеугольный камень мирного сосуществования народов мира. Однако для израильских лидеров эта истина ничего не значит. Они избрали путь территориальной экспансии и военного превосходства, а не принципы справедливости и равенства – подлинные основы мира и сосуществования между палестинцами и израильтянами. К сожалению, правительство Соединенных Штатов оказывает им материальную и политическую поддержку.

По-видимому, Израиль лелеет свою иллюзию, что палестинский народ примирится с таким положением. По сути дела, он сохраняет свою оккупацию палестинских земель и пытается увековечить эту оккупацию. Он основывает свою политику на ошибочной посылке, что оккупация будет длиться вечно.

Однако наш народ поднял героическое восстание и разбивает иллюзии Израиля, такие, как понятие безопасных границ, и тезис о том, что поселения будут служить в качестве буфера в случае нападений извне. Сейчас эти поселения являются по сути дела тяжким бременем для израильских оккупантов. Восстание доказало лицемерие так называемой израильской демократии, его якобы уважения к правам человека. Сейчас Израиль показал свое подлинное лицо расистского образования, подобного Южной Африке. Палестинское восстание также разрушило иллюзию израильских руководителей и их мечту о создании великого Израиля. Наше восстание разрушило миф о израильском превосходстве, а также перспективы израильской экспансии и роста в будущем.

(Г-н Каддуми, Организация
освобождения Палестины)

Наше восстание также выявило внутренние противоречия в израильском обществе. Около 40 лет уткло со времени возникновения Израиля. Однако эта страна не преуспела в обеспечении своего собственного мира и безопасности; на деле, даже наоборот. Израиль был и остается в центре напряженности, терроризма и следующих одна за другой войн, потрясающих регион. Причинами тому являются дикие амбиции, которыми вдохновляются израильские лидеры, экспансия, осуществляемая путем вторжений на палестинские и арабские земли, путем войны и агрессии.

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций возложила на Генерального секретаря задачу по созыву международной мирной конференции на основании своих резолюций, Устава и международного права. Тем не менее Соединенные Штаты и Израиль представляют собой камень преткновения на пути усилий Генерального секретаря и Организации Объединенных Наций в целом, отвергая международную конференцию и отказывая палестинскому народу в праве принимать участие в этих международных усилиях на равных основаниях с другими сторонами. Они делают это с целью недопустить того, чтобы палестинский народ восстановил свои неотъемлемые национальные права, которые признаны международным сообществом.

То, что называется мирным планом Соединенных Штатов, который г-н Шульц, государственный секретарь Соединенных Штатов, захватил с собой во время своего визита в этот регион, не включает основные компоненты для справедливого и прочного урегулирования. Г-н Шульц вновь произвел на свет старые идеи, заимствованные из кэмп-дэвидских соглашений и плана Рейгана, которые были отвергнуты палестинским народом.

В этом плане отстаивается идея автономии как сути международного суверенитета, но в нем не содержится требования полного вывода израильских войск с оккупированных территорий. Этот план не обеспечивает палестинскому народу необходимых атрибутов независимого государства и отказывает ему в его праве на самоопределение. Он оставляет дверь открытой для внешней опеки, которая будет над ним осуществляться, и отказывает палестинскому народу в его праве на независимое представительство и участие в международной конференции на равных с другими сторонами основаниях. Этот план призывает к выборам, которые проводились бы в условиях израильской оккупации. У нас уже есть опыт муниципальных выборов на оккупированных территориях, которые проходили, если быть точным, в 1976 году. Председатели и члены муниципальных

(Г-н Каддуми, Организация освобождения Палестины)

советов очень скоро стали жертвами убийств, депортаций и насильственного изгнания, осуществленных израильскими оккупационными силами. Эти советы были распущены и оккупационные силы приступили к назначению новых. Поэтому может ли кто-нибудь действительно вообразить себе, что мы теперь готовы провести подобный же опыт, когда на наших глазах и на глазах всего мира против нашего народа Израилем осуществляются убийства, осаждаются города, насаждается голод и осуществляются аресты? Выборы, осуществляемые на оккупированных территориях, могут иметь место только под международным контролем и только после того, как израильской оккупации будет положен конец.

Зная истинное лицо Израиля, оккупирующей державы, наш палестинский народ должен отстаивать себя, свою свободу, свое достоинство и свое право на независимость и национальный суверенитет. Он должен использовать камни в качестве оружия против израильских оккупационных сил со всеми их самыми современными вооружениями. Эти действия поистине являются мужественным и законным вызовом оккупации, подавлению и угнетению. Это акты законной самообороны. Несмотря на все свои репрессивные меры, Израиль не сможет вернуть положение на оккупированных землях в прежнее состояние, существовавшее до народного восстания, развернувшегося в начале декабря 1987 года. Наш палестинский народ отвергает оккупацию и израильское угнетение. Он готов купить свою свободу ценой жертв, которые он несет, и несет в изобилии. Народы мира уже понесли тысячи жертв в деле борьбы за независимость при оказании сопротивления расизму и фашизму, и в конечном итоге они завоевали победу. Наш палестинский народ сегодня тоже несет свои жертвы, оказывая сопротивление расизму и израильскому фашизму. Израиль действительно может убить тысячи людей и тысячи арестовать. Израиль может ломать кости детям или, используя бомбы с газом, приводить к потере детей тысячи беременных женщин. Но он ничего не сможет сделать против воли нашего народа победить, его воли борются за свою свободу, независимость и суверенитет. Наш народ станет победителем на своей собственной земле.

Совет Безопасности, который несет прямую ответственность за поддержание мира и безопасности, призван, согласно его обязанностям, принять все меры, направленные на обеспечение эффективной защиты нашего палестинского народа на оккупированных территориях. Он призван потребовать от оккупационных сил немедленно прекратить все произвольные действия, осуществляемые в нарушение прав человека и противоречащие

(Г-н Каддуми, Организация
освобождения Палестины)

международному праву, будь оно зафиксировано на бумаге или носит характер обычаев. Совет Безопасности должен внимательно следить за событиями на этих территориях и возложить на Генерального секретаря задачу продолжать свои конструктивные усилия в этом направлении.

В заключение, г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Совет за то внимание, которое он уделяет этому вопросу, имеющему столь жизненно важное значение для международного мира и безопасности, и я надеюсь, что Совет примет срочные меры, которые в данном случае необходимы.

(Г-н Каддуми, Организация освобождения Палестины)

Мы не должны упустить эту возможность достижения справедливого мира, которое способствовало бы укреплению нашей Организации. Добиться мира возможно лишь посредством прекращения израильской оккупации, обеспечить безопасность возможно лишь в том случае, если будет создано независимое палестинское государство.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю начальника политического департамента Организации освобождения Палестины (ООП) г-на Фарука Каддуми за добрые, весьма любезные слова, сказанные им в отношении моей страны и проводимой ею политики.

Г-н ОКУН (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски): Ряд ораторов, выступавших в сегодняшних прениях, поставили под сомнение мотивы, которым руководствуется правительство моей страны в отношении конфликта между Израилем и соседними с ним государствами. Я хочу повторить, что правительство нашей страны стремится к достижению согласованной формулы, которая создала бы условия для подлинных прямых переговоров, позволяющих прийти к справедливому и всестороннему урегулированию этого продолжительного конфликта. Мы верим в то, что усилия, предпринятые недавно государственным секретарем Шульцем, внесут значительный вклад в достижение этой цели. Мы считаем, что чрезмерная риторика, к которой прибегали сегодня некоторые ораторы, отнюдь не способствует улаживанию этого спора, а лишь приводит к дальнейшему усилению напряженности.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Желающих выступить на данном заседании больше нет. Следующее заседание Совета Безопасности для продолжения рассмотрения данного пункта повестки дня будет назначено в ходе консультаций членов Совета.

Заседание закрывается в 18 ч. 50 м.